

Sămănătorul

Redactor responsabil:
Simeon Rusu

Redacția: Piața Regele Ferdinand 12
Administrația: Piața Regele Ferdinand 56

FOAIE CULTURALĂ-POLITICĂ

Apare la 1, 10 și 20 a fiecărei luni
sub conducerea unui comitet

PREȚUL ABONAMENTULUI:

Pentru instituții și autorități anual . . . 200 Lei
Pentru particulari { anul întreg . . . 100 Lei
 { jumătate de an . . . 60 Lei
 { trei luni . . . 30 Lei

Preludiul simfoniei morții

Marile catastrofe mondiale au totdeauna sinistre preludii. Măcelul cel mare din 1914 n'a fost decât rezultatul micilor incidente anterioare dintre unele popoare depe glob. Așa a fost războiul de scurtă durată Russo-Japonez, din 1907; incidentul din Peninzula balcanică; conflictul Germano-Francez etc., cari nu erau decât așchiile mărunte pentru focul cel mare; nu mai amintim conflictele interne din unele state europene, în special, bunăoară cum au fost în Rusia. Mici revoluții, fructul nemulțumirilor de veacuri cu orânduirea existentă în Stat.

La un spectacol similar, sinistru și înfiorător asistăm și astăzi, după trecerea unui deceniu și jumătate, abea dela izbucnirea catastrofei. Noua orânduire a Statelor fixată în aburul cald al sângelui proaspăt vărsat, puțin mai târziu, a început să nemulțumească pe cei înghenunchiați sub propriile lor păcate. De aici tinderea la distrugerea operei, fructul războiului.

Dar nu-i numai atât. Pe când aceștia, deocamdată, duc luptă latentă, alții au trecut direct în acțiune. Anul trecut cu mari eforturi numai a putut fi înăbușit războiul dintre cele două mici țări din America. Astăzi în Uruguay din nou este revoluție. Dar în Argentina? Revoluția este în toiu și victimele omenesci se înmulțesc pe fiecare zi. Marile castele ale miniștrilor și politicianilor, incendiate.

Acestea în America, pe teren pur politic. Iar revoluția politico-religioasă din Mexico, din trecut apropiat câte victime n'a avut!

Trecând în pământul închinătorilor lui Budha, dăm de aceiași iconă a răzvrătirilor. Mișcările sângeroase conduse de întemnițatul Ghandi și urmașii lui, dau motivul îngrijorării unei mișcări în masă a rassei galbene cu ochii spre Apusul împi-lător.

Continuete conflictele Russo-Japoneze, încarcă și mai greu atmosfera. Aceste două țări, trăiesc într-o perpetuă dușmănie și la cel mai mic motiv, sunt gata a se încăera.

Apoi cine nu știe de războiul civil din China, care de vreo jumătate de an nu se mai termină? Și cine nu cunoaște hârțuilele recente dintre Persi și Turci?

Toate acestea nu sunt decât scântee de fulger în noaptea senină; cobează bufniței la geamul luminat, care prevestește moartea bolnavului; preludiul simfoniei morții.

Deci astăzi simptomele conduc a crede, că setea de sânge de om a crescut ulmitor și popoarele nu că doresc, dar vreau chiar un nou războiu. Poate este o lege a naturii să fie stărpi surplusul numărului uman, care nu-și mai află nici de lucru, nici de mâncare. Si, Doamne, câte milioane de șomeuri s'au înregistrat în ultimul timp. Se cunoaște, că a murit cineva în războiul mondial?

Nu! Deci spre granițe!

S. Rusu

— DI. NICOLAE TITULESCU, ministrul României la Londra, a fost ales președinte al Ligii Naționalelor.

Memorandul agrar de pe Valea Gurghiului

— Lucrările pregătitoare pentru informarea Comitetului Agrar — Defilarea comunelor jălbașe la Gurghiu — Intregul viitor economic depinde de dreapta rezolvare a cauzei de expropriere — Sprijinul autorităților administrative, judecătorești și agricole —

Sporește agitația poporului

Aproape toate comunele interesate la exproprierea terenurilor de pădure și pășune din domeniul Statului au fost profund nemulțumite, de felul cum s'a procedat din partea Casei Pădurilor la facerea expertizei cerute de Comitetul Agrar. Mai ales comunele, a căror cauze definitiv judecate, s'au reluat în propunerile prezentate de Casa Pădurilor sunt extrem de agitate. Pornirea a sute de delegați la București, să se plângă împotriva mării nedreptăți, de care sunt amenințați românii de pe valea Gurghiului, a putut fi numai cu greu împedecată. Lumea dela sate așteaptă cu încordare rezultatul lucrărilor de apărare, săvârșite în interesul populațiunii.

Defilarea comunelor jălbașe

În ziua de 16 August a. c. a fost anunțată consfătuirea delegaților comunelor la Gurghiu, pentru a decide asupra urgentelor măsuri de apărare. Unanimitatea delegaților a protestat împotriva operațiunii clandestine săvârșite de Casa Pădurilor, care a pregătit expertiza cerută de Comitetul Agrar, fără știrea comunelor și fără respectarea măcar a drepturilor câștigate de comunele îndreptățite. Ideosebi a trezit o furtună de indignare propunerea Casei Pădurilor, de-a beneficia de art. 36 al legii pentru reforma agrară. Asemenea monstruoșitate, ar duce la vărsări de sânge.

Sfat și faptă

Față de fierberea produsă, a fost nevoie de cuvânt liniștitor. Dl deputat Dr. Al. Ceușianu și acuma a eșit la fața locului și a convins pe toți participanții la consfătuire, că cel mai bun mijloc de îndreptare este pregătirea unui memoriu, către Comitetul Agrar, prin care să se lămurească situația comunelor. Trebuie să aibă fiecare cetățean încrederea deplină în forul suprem de expropriere, căci dreptate se va face, dacă se va reuși să se arate, celor în drept, adevărata stare a lucrurilor. Dela sfat s'a trecut imediat la faptă. Într'un memoriu amănunțit s'a documentat revendicarea fiecărui comune în parte și s'a dezvoltat concluziunile pentru înălțurarea expertizei făcute de către Casa Pădurilor.

Incarcăturile provocate de expertiză

Abstrăgând dela faptul, că propunerile făcute de Casa Pădurilor au scăzut într-o măsură extremă și chiar a șters competențele de pășune și pădure ale comunelor, s'a nesocotit exproprierea deja definitiv terminate. Ori asemenea erezie de drept este cu totul inadmisibilă și Comitetul Agrar, nu

poate să judece cauzele agrare, în care s'a pronunțat odată. Ca să se illustreze cu câteva exemple adevărata celor arătate menționăm:

Cu hotărîrea No. 444—1925 comisiunea de Ocol din Reghin, confirmată cu hotărîrea comisiunii județene Tg.-Mureș No. 1829—1926 și hotărîrea No. 98 din 11 Februarie 1928, a Comitetului Agrar, s'a destinat din domeniul Statului, pentru comuna Cașva teritoriul de 543 jughere teren de pădure, din hotarul comunei Ibănești, pentru transformare în pășune.

Prin aceleași hotărîri, s'au atribuit în mod definitiv comunei Ibănești din domeniul Statului întinderea de 2457 jughere pentru înființarea de pășune comunală.

Față de acestea, propunerea Casei Pădurilor șterge comuna Cașva din lista îndreptăților și la Ibănești reduce întinderea la 1457, făcându-se uitată fixarea lotului tip de 5 jum. jughere de cap de familie definitiv stabilit de comitetul agrar prin suscitarea decizie No. 98 din 11 Februarie 1928 a Comitetului Agrar.

Unele părți drepte

Singurele îmbunătățiri propuse în expertiza Casei Pădurilor privesc: Comuna Habic, căreia peste tot nu i s'a fost destinat nici pădure, nici pășune. Comuna Comori, căreia i s'a dat minim de pădure în vecinătatea hotarului comunal, teritor de unde locuitorii au focărit din timpuri strămoșești și comuna Urisiul de jos, distrusă și arsă în timpul războiului mondial, căreia i s'a atribuit pășunea și pădurea într-o poziție favorabilă.

Importanța economică, a reformei agrare

De felul cum va decide Comitetul Agrar în această mare și vitală cauză, depinde întreg viitorul Văii Gurghiului. Acest ținut, cel mai românesc din întregul județ, e sărac și nu-și poate nutri deloc populațiunea, dacă nu i se crează posibilitățile fierești, prevăzute în termeni categorici de legea pentru reforma agrară. Laudale estine ale Casei Pădurilor, că nutrește mil de muncitori, e de domeniul fantaziei. Industria forestieră din Ierbuș lucrează cu Săcuii și Maramureșenii, iar locuitorii băștinași fac exodul de fiecare an să găsească lucru pe moșii la sute de kilometri depărtare. Acesta este adevărul. De șapte ani de zile nu se mai rezolvă exproprierea, și comunele trăiesc într-o permanentă agitație. Comitetul Agrar, are o singură datorie. Să luc-

reze repede și să respecte cu sfințenie interesele comunelor.

Se mișcă autoritățile

Neîndestularea comunelor a impresionat profund toate autoritățile, recunoscându-se temeinicia plângerilor populațiunii. Într'un memoriu a parte, prefectul județului, Dl Dr. Ioan Vescan, s'a adresat Comitetului Agrar, expunând situația reală. Totasemeni s'a grăbit din inițiativă proprie comisiunea judecătorească de ocol prezidată de dl judecător D. C. Purdel, elaborând cu sprijinul organelor agricole a dlui consilier Dolejan, Verzea și Hann, opiniunea judecătorească a cauzei de expropriere. S'a făcut tot ce a stat în puterea comunelor, și a autorităților pentru informarea Comitetului Agrar. E rândul autorității supreme agrare să se pronunțe, dar să se pronunțe cu dreptate.

Pentru unii minoritari

Revista mondială franceză „*Revue des deux mondes*” cea mai răspândită și cea mai veche din câte apar pe continent în al 100-lea an de existență, cuprinde în No. de 15 Iulie 1930, un foarte important și sugestiv articol, semnat de cunoscutul publicist *Philippe Poirson*, intitulat „Minoritățile oprimate”.

Informațiile pe care le dă la lumină acel articol, bazate toate pe date precise, constituind valoarea de căpetenie și necontestabilă a acelei scrieri de cel mai mare interes, arată oprimarea și terorizarea minorității poloneze în Germania.

Recomandăm cu tot dinadinsul și cu cel mai curat cuget de imparțialitate, citirea acelui articol și meditarea profundă asupra datelor precise și documentate, așa numiților minoritari din România, cari astfel vor avea cel mai bun prilej să constate ce înseamnă *oprimare*, cum și mai cu seamă, să se convingă despre un adevăr patent, pe care noi nu am încetat de a li spune, sus și tare și anume: că situația lor, în țara aceasta, care este și a lor și în care toți cetățenii sunt deopotrivă egali, având absolut *aceleași drepturi și în datoriri*, este din toate punctele de vedere, de învidiat față de cele ce îndură polonezii în... *Nirvana über alles*.

Nu mai astfel, și luând cunoștință de cuprinsul articolului amintit, cum și în special, de probele ce aduce, ei își vor da, cu atât mai bine seamă, cât de deșanțat, nesperios și burlesc, apare tîmbălăul „*congresului minoritar*” dela Genova, de ridiculă actualitate. Noroc numai, că trîmbițele cari îl anunță sunt de lemn și ca atari, nu pot produce decât înevitabilul efect... hilariant,

Dar vorba aceea: câinii latră, caravana trece. Și doar precum sună un proverb francez:

„Cel mai surd dintre surzi, este numai acel ce nu vrea să audă”.

Marile serbări naționale dela Simleul-Silvaniei

Inima Sălajului este românească și însuflețită pentru cauza națională. În ziua de 7 Septembrie a. c. s'au organizat în frumosul orașel Simleul-Silvaniei o grandioasă serbare, pentru desvelirea bustului lui Șimeon Bănuțiu.

Șimeon Bănuțiu a fost sufletul cuvântător al mișcărilor revoluționare din anul 1848 și îndrumătorul mare al norodului străns în număr de 40.000 oameni pe câmpia libertății din Blaj. De pe buzele dânsului a răsunat pentru întâia dată cuvântul de libertate națională și egalitate cu celelalte neamuri, care trăiau alături și de pe spatele românilor. Până atunci poporul românesc fusese un popor de iobagi, de-atunci încoace s'a deșteptat în el mândria de neam și tăria de jertfă pentru câștigarea drepturilor.

Tineretul Sălajului nu și-a uitat de marele pilduitor de vrednicie și i-a închinat din truda și silințele sale bronzul așezat în fața clădirii liceului din Simleul-Silvaniei.

La solemnitatea înălțătoare a luat parte tot ce are Ardealului mai ales în frunte cu dl primministru al țării românești Dr. Iuliu Maniu. După serviciul divin oficiat de P. S. Sa Episcopul Frențiu al Oradei, dl Maniu a ținut a cuvântare înflăcărată, îndemnând poporul adunat acolo, în număr impozant, de peste 30.000 ascultător, să păstreze cu credință marile învățături ale lui Șimeon Bănuțiu.

A arătat cum stăruințele acestui profet al neamului românesc a cuprins în învățăturile sale cererea poporului românesc, de-a fi liber, de-a se bucura de independență și egalitate și mai ales de a-și conduce prin sufragiu universal și alegeri curate destinul.

Cuvintele mărețe ale primului sfetnic al Majestății Sale Regelui, de bună seamă își vor avea efectul răsunător, față de toți aceia, cari ar vrea să îngrădească drepturile poporului, mai ales în ce privește dreptul de alegător.

După numeroase alte frumoase cuvântări s'a pornit cortegiul satelor, în frunte cu parlamentarii și dignitarii ținutului, fiind aclamat îndelung și cu însuflețire de mulțimea nesfârșită adunată să-i privească.

Gara Reghin — stațiune feroviară model

Lucrările de înfrumusețare ale gării Reghin, dau un aspect cu totul nou stațiunii de cale ferată. Impresiunea este din cele mai bune, văzând curățenia exemplară, îngrădirea de fier elegantă și betonarea platformei din fața stațiunii. Locurile intraliniare sunt așternute cu un strat de pietriș mărunț; grădinițele sunt împodobite cu grupuri de flori, cu un cuvânt, se vede, că prin stăruințe neobosite se pot face lucruri bune.

Rigurozitatea noului șef al stațiunii, a dlui Rațiu Ludovic, a pus perfectă rânduială în funcționarea ireproșabilă a serviciului. Grijei sale de fiecare zi, i se datorește și faptul, că dl inspector de secție, Wolff, a încuviințat o cantitate de piatră cub, pentru refacerea intraviranelor dela gară.

Un schimb norocos cu primăria orașului Reghin, a dat puțință, ca lucrările tehnice să fie executate din beton, de către primărie, iar serviciul edil al primăriei folosește piatră cub, pentru pavarea pieței și străzii din fața stațiunii feroviene. Ar fi un lucru binevenit, dacă orașul ar asfalta piața din fața gării și în schimb ar întrebuința piatră cub acolo, pentru continuarea străzii gării măcar pe traseul de 4 m. lățime, cât ar ajunge piatră.

N'avem decât cuvinte de laudă pentru dl șef al gării, care prin activitatea sa binefăcătoare contribuie la progresul și civilizarea orașului nostru.

Nereguli în administrația silvică a statului

Mult am vrea să aflăm, dacă unele modeste potlogării ale funcționarilor superiori silvici, sunt cunoscute de autorităților superioare.

Ni se aduce la cunoștință, că în razele de exploatare ale Statului, s'au înființat cantine particulare, cu alimente scumpe, a căror beneficii bogate nu curg la casieria Statului, ci în buzunarul funcționarului conducător.

Știm, mai departe, că alt slujbaș a refuzat pur și simplu, amenajamentul cerut de o comună sub cuvânt, că inspectorul dela Cluj ar fi încasat 40.000 (patruzeci mii) Lei pentru amenajament și Dsa nu e dispus să lucreze pe degeaba.

MUREȘUL

Băiat pribeag prin lume, cărarea-ți bătucită de-atâtea ori pământii setoși mereu de sânge trecutu-o-au. Și'n lunca-ți de vremi nenorocită, amarul numai tu, doar, pututu-l-ai a-l plânge.

Și vremile acelea! O, valuri călătoare, de ce nu spuneți taina trecutului ce moare? Din gura voastră veacuri s'ar naște ntr'o clipită! Voi tot, trecutu-l fineți în spuma mbătrânită.

Pe unde ta, băiete, e jalea noastră scrisă și lacrimile noastre cărarea și-au lăjit-o; a noastre chinuri toate în tine sunt cuprinse, căci ochii tăi văzut-au viața ce-am trăit-o.

Când munții, cari te leagă, sunau de doina noastră plângeai și tu, pribege, viața-ne sihastră; și gemetelor noastre din lanțuri mari și grele ecou era furia-ți de tigrun'tre zebrele...

Dar astăzi... apa-ți lină se leagă pe valuri și spumele-ți cărunte se nasc, plutesc și mor. Din munții nalți și falnici și până'n jos la dealuri, toți codri-ți cântă, Mureș, duiosul vers de dor, Reghin, 1914.

În urmă, ce să mai vorbim despre al treilea și mai înalt în rang, care pur și simplu refuză estradarea hârtiilor silvice, către autoritățile de împroprietărire, împiedecând astfel lucrările cinste ale comisiunii de Ocol.

Numele celor vizați, îl punem la dispoziție, și îl vom publica dacă nu se vor lua măsuri imediate.

Drac

Groaznicul uragan din San-Domingo

În orașul San-Domingo (America) s'a deslănțuit un groaznic uragan, care a distrus aproape în întregime orașul. Din 10.000 case numai vreo 300 nu au suferit stricăciuni. Numărul morților e peste 5000, iar a răniților peste 10000. Mulți din cei morți nu pot fi identificați, întrucât dărămăturile i-a desfigurat cu totul. De altfel, de frica unei epidemii morții îi îngroapă imediat. Jalea orașului și a regiunii întregi nu poate fi descrisă.

Informațiuni

— Cu gândul de-a răspândi cât mai puternic „Sămănătorul“ la sate, și a ne putea încasa dela cititori mai ușor abonamentele, ne-am hotărât că în fiecare comună să ne angajăm un om de încredere. Acesta, va fi însărcinat să ne facă abonați, să ne încaseze abonamentele și să ne trimită știrile importante din comuna sa. Pentru această sarcină, el va primi ziarul gratis, din încasări 10% și pentru știri va primi speșele de timbru. Ziarul fiind sărac, mai mult nu putem face. Ceice doresc să ne ajute în munca noastră să ne scrie și noi le vom trimite scrisorile necesare pentru a-și începe funcțiunea. Până acuma avem pe următorii corespondenți: Dl Ion Nacu, impiegat, Archiud p. u. Teaca. Dl I. Iacobescu, econom, Solovăstru. Dl Iuliu Dorgo, preot, Logig p. u. Teaca. Dl Teofil Tătar, preot, Gorenii. Dl Ion Stuchireanu, controlor fisc., Teaca. Dl Vasile Șimeon, învățător, Cașva p. u. Gurghiu. Ion Butnariu, inv-dir., Petelea.

— În Petriș, sub gospodăria actualului primar Simion Demian, un bărbat inteligent și isteț, cu care se pot mândri perșenii, s'a edificat un grajd frumos pentru taurii comunali și o casă pentru îngrijitorul taurilor. Edificiile de piatră au costat 49.000 Lei, din care sumă 40.000 Lei au primit dela Camera de Agricultură din Tg.-Mureș. Lucrările edificiilor le-au săvârșit oamenii din sat. Se cuvine laudă acestor harnici țărani și mai ales conducătorului lor Simion Demian, care știe da pildă primarilor din jur.

— În Apalina, la fel s'a ridicat un grajd pentru tauri datorită harnicului primar Köveșdi.

— Calendarul „Sămănătorului“. În curând va apare calendarul „Sămănătorului“ pe anul 1931. Cu ilustrațiuni frumoase și variate, cu parte literară bogată cu sfaturi, îndrumări de tot felul, va fi o adevărată podoabă pentru casa ori cărui român. Cititorii ziarului nostru, cari vor trimite anticipativ abonamentul pe 1931, îl vor primi în mod gratuit.

— Sfințirea bisericii gr. ort. din Deda-Bistra. Zilele de sărbătoare ce s'au legat în șir cu începere de Duminecă, s'a încheiat Marți cu frumoasa solemnitate a sfințirii bisericii gr. ort. din Deda-Bistra. Frumoasa casă a lui Dzeu, ridicată din truda și os-

teneala poporului, dominează comuna. Trei porți triumfale dovedesc dragostea poporului cu care s'a cugetat la oaspeții chemați la sfințire. Înăuntrul bisericii, nu se putea străbate de lumea multă ce asculta Sf. Liturgie oficială de Prea S. Sa Episcopul militar de Alba Iulia, înconjurat de clerul ortodox de pe valea superioară a Mureșului. O măreție a bisericii, este iconostasul vechiu de dinainte de anul 1848; ce se încadrează în clădirea bisericii, ca un tablou prea prețios de artă românească. Toată lauda se cuvine celor, cari au știut să scape acest monument istoric și să-i dea locul de vrednicie în cuprinsul noii biserici. Părintele Gheorghe Căzan, a putut fi mulțumit ca și neobositul protopop a Reghinului, Ioan Maloș, care prin muncă stăruitoare de fiecare zi, a organizat această înălțătoare solemnitate.

— Mor vitele. În câteva comune, începând cu Ilicel pe Valea Mureșului s'a iscat boala aprinderii de sânge (numire populară) la animale. Mor vitele cu duiumul.

— Circul A. Kratej la Reghin, are următorul program: Scara morții, Looping the loop, Triplu jockey, etc. Lupte greco-romane. Prezintă cai, cămile, bivoli albi, maimuțe, porci, porumbel și alte animale bine dressate. Prețuri de intrare: 60, 50, 40, 30 și 15 Lei. Inceputul la ora 21.

No. 826/3 exec. 1930. 956

Publicație de licitație.

Subsemnatul Portărel de pe lângă Judecătoria Mixtă Reghin, publică că în baza deciziei No. G. 5376/1930 a Jud. Mixtă Reghin în favorul reclamantului Soc. Adriatică de Asig. repr. prin adv. Dr. Emil Wermescher pentru încasarea creanței de 855 Lei și acc. se fixează termen de licitație pe ziua de 22 Septembrie 1930 orele 4 p. m. la fața locului în Aluniș unde se vor vinde prin licitațiune publică: caii, căruță, hamuri, care de fân, mașină de cusut în valoare de 12.500 Lei. În lipsă de concurenți și în caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Reghin, la 1 Septembrie 1930.

Fülöp Géza, portărel.

No. 324/3 ex. 1930. 958

Publicație de licitație.

Subsemnatul Portărel de pe lângă Judecătoria Mixtă Reghin, publică că în baza deciziei No. G. 11.047—1929 a judecătoria mixtă Reghin în favorul reclamantului Nagy Iosif repr. prin adv. Dr. Emil Wermescher pentru încasarea creanței de 2046 Lei și acc. se fixează termen de licitație pe ziua de 22 Septembrie 1930 orele 10 a. m. la fața locului în Voivodeni unde se vor vinde prin licitațiune publică: caii, paie și alte în valoare de 18.800 Lei. În lipsă de concurenți și în caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Reghin, la 1 Septembrie 1930.

Fülöp Géza, portărel.

No. 911/3—1930. 957

Publicație de licitație.

Subsemnatul Portărel de pe lângă Judecătoria Mixtă Reghin, publică că în baza deciziei No. 11.924/1928 a Jud. Mixtă Reghin în favoarea reclamantului Cassa de Economie reprezentat prin adv. Dr. Emil Wermescher pentru încasarea creanței de 300 Lei și acces. se fixează termen de licitație pe ziua de 22 Septembrie 1930 orele 5 p. m. la fața locului în Deda unde se vor vinde prin licitațiune publică cai, vacă, căruță, mobile, ceas în valoare 26.400 Lei. În lipsă de concurenți și în caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Reghin, la 29 August 1930.

Fülöp Géza, portărel.

FOIȚA

PSALM

Doamne, Doamne,
trista și vântoasa toamnă
și-a întins hlamida neagră peste mine...
Mi-ai sleit nemiluit în față
stânci înșurmontabile de gheață;
și-aproape cad, de când tot viu;
picioarele-mi se'ndoie
și inima-mi se strânge.

Doamne, Doamne, cată'n spre țărână
și-ascultă-o creatură-a Ta cum plânge...

Doamne, Doamne,
altarul Tău, demult, eu, nu-l mai cat;
și sufletu-mi petrificat
uitat-a să se nchine.
Legea Ta, cuvântu-Ți sfânt
le-am frământat adânc în tină;
și-acum din miile de cai,
nu mai știu drumul către Tine;
și ceața nopților la sân mă strânge...
Doamne, Doamne, cată'n spre țărână
și-ascultă-o creatură-a Ta cum plânge...

Sângeorș-Băi, 1929.